

Luka Kaioli

RONALDO

Opsesija za savršenstvom

Naslov originala: RONALDO, THE OBSESSION FOR PERFECTION
© Luca Caioli, 2012
© za srpsko izdanje NOVOLI, Beograd, 2013.

Prevod: Vesna Veselić i Jelena Bumbulović

Lektor i korektor: Snežana Spasić

Korice: Saša Živaljević

Fotografije na koricama: Aleksandar Dimitrijević

Za izdavača: Igor Radojčić

Sva prava zadržana. Doštampavanje i objavljivanje u celosti kao i u segmentima samo uz dozvolu izdavača.

Luka Kaioli

RONALDO
Opsesija za
savršenstvom

Novoli
P U B L I S H I N G

Poglavlje 1

Ja

„Volim što sam Kristijano Ronaldo.“

„Volim ono što radim, volim svoj život, srećan sam.“

„Sebe smatram pobjednikom. Češće pobjeđujem nego što gubim. Uvek se trudim da budem predan. Znam da to nije lako, ali ništa u životu nije lako. Da jeste, ne bismo plakali na rođenju.“

„Ja sam takmičar po prirodi i to se nikada neće promeniti. Očigledno odrastam i sazrevam. Ali način na koji razmišljam se ne menja.“

„Oduvek verujem u svoje sposobnosti.“

„Ja sam ono što jesam. Moje ponašanje, ono što drugi vide – to sam ja.“

„Nikad nisam prilagođavao svoje ponašanje drugima. Ako me prihvataju, odlično. Ako ne ... mogu da me se klone. Ne moraju da dolaze na moje utakmice.“

„Oni koji me poznaju znaju moje pravo Ja, moju ličnost, moj karakter.“

„Privržen sam svojoj porodici. Bio sam blizak s ocem, a još uvek sam blizak s majkom, braćom i sestrama. Moja porodica je moj oslonac. Od njih dobijam безусловnu podršku; uvek su uz mene kada su mi potrebni. Mnogo su mi pomogli i trudim se da budem uz njih kao što su i oni bili uz mene.“

„Ljudi koji me dobro poznaju vole me. Oni koji žive sa mnom, oni sa kojima treniram svakodnevno, i oni sa kojima radim, imaju visoko mišljenje o meni zato što znaju kakav sam. Drugi, naravno, misle drugačije jer me ne poznaju. To mogu da razumem.“

„Uvek govorim ono što mislim. Kažem onako kako jeste. Možda je to ono što drugi ne vole kod mene.“

„Ne obraćam pažnju na ono što ljudi govore o meni. Ne

čitam štampu. Svako ima pravo na svoje mišljenje.”

„Ima puno laži o meni ... to je cena slave.”

„Mislim da su ljudi ljubomorni na mene zato što sam bogat, zgodan i sjajan fudbaler. Nema drugog objašnjenja.”

„Uvek sam spreman da naučim nešto novo i da čujem različita mišljenja.“

„Ja sam neko sa kim je lako živeti. I srećan sam zato što kad god imam potrebu da popričam o bilo čemu tu su moji prijatelji, najbolji na svetu.“

„Ja sam normalan momak i imam osećanja kao i svi drugi.“

„Ja sam tip osobe koja voli izazove, uvek sam ih voleo. Ceo moj život bio je vođen pronalaženjem novih izazova.“

„Ja sam, u suštini, veoma pozitivna i uravnotežana osoba.”

„Za mene je dobar odnos s ljudima mnogo važniji od novca.”

„Kvalitet života je, takođe, važniji od novca.”

„Imao sam odlično vaspitanje. Roditelji su me naučili da budem ono što jesam, da se ni zbog koga ne menjam. Ako me vole, u redu. Ako me ne vole, to me se ne tiče.”

„ Volim da oko sebe vidim srećne, nasmejane, zadovoljne ljude.”

„Ne može se ostvariti nijedna pobeda u životu bez prevaziđanja onih vrsta prepreka na koje sam ja nailazio.”

„Dok sam kao mali dečak odrastao u Lisabonu plakao sam svaki dan. I još uvek plačem – puno plačem, i kad sam tužan i kad sam srećan. Dobro je plakati. Plakanje je jednostavno deo života.”

„Nemam vremena za ljude koji me lažu – laganje je za mene jedna od najgorih osobina. Stvarno me razbesni.”

„Neprestano pričanje nije moj stil. Previše priče nije dobro za imidž.”

„Ne volim da pričam o svom privatnom životu. I ne volim da njime privlačim pažnju mada ništa ni ne krijem. Treba pustiti ljude da ogovaraju ako žele. Ako neki ljudi hoće da prodaju svoju priču, to je njihova stvar. Ja za to nisam zainteresovan.”

„Ja sam bistro dete, ali niko nije savršen pa ni ja.“

„Ima dana kada nije lako biti Ronaldo- dana kada bih voleo da radim nešto drugo, a ne mogu. Ali znam kako da se nosim s tim i, iskreno, nije mi neugodno da živim ovakvim životom.“

Poglavlje 2

Fudbal

„Ako volite fudbal, onda ćete nesumnjivo voleti da gledate Kristijana Ronalda.”

„Postigao sam da radim ono što najviše volim u životu - da igram fudbal.”

„Već sam osvojio sve što se može osvojiti, ali nikad neću prestati da se trudim da pobedim, sve do dana kada se budem povukao. Jednostavno sam takav. Verujem da se može biti u lošoj formi, ali ne verujem da se to ne može prevazići. Što se tiče postizanja ciljeva, mentalna koncentracija je na prvom mestu. A ključ uspeha je uvek postavljati nove ciljeve.”

„Moj cilj, moja ambicija, je da budem najbolji. Ukoliko se približim ostvarenju toga, to je sjajno - mada ono što bih zaista voleo je da se povučem kao jedan od najboljih igrača u istoriji. Zahvalan sam Bogu što sam osvojio trofej za najboljeg igrača sveta, ali bih voleo da ga osvojim ponovo, ove ili sledeće godine. Imam nameru da osvojim Zlatnu loptu ponovo.”

„Verujem da sam kompletan fudbaler, mada uvek postoji bezbroj načina za usavršavanje. Ne odnosi se to na specifične elemente moje igre, nego uopšteno. Treba se razvijati kao kompletan igrač. Ne može se fokusirati samo na šut ili dribling.”

„Dribling i izbegavanje protivnika način je na koji ja igram. Tako igram od malih nogu. Volim da fintiram i obiđem protivnika. Znam da se igrači naljute kada ih obiđem ili kada napravim ‘biciklicu’. Ali ja ne pokušavam da ismejem svoje protivnike, to je jednostavno moj stil. Nisam ga promenio u Engleskoj, i ne nameravam da ga promenim bilo da sam u Španiji ili u Brazilu.”

„Moja tehnika davanja golova je tajna koju nikad neću ot-

kriti. Samo odlučim na koju stranu da krenem, gledam u gol, golmana i odbrambene igrače i šutiram. Kad šutiram, kažem sebi: „Daj jedan dobar, Kristijano.”

„Uvek se trudim da postignem gol, da igram dobro i pomognem timu. Ali nikad ne mislim da moram da zatresem mrežu u svakoj utakmici. Ako se razmišlja na takav način, desi se da se ne postigne ni jedan pogodak. Gde ima talenta, sposobnosti i tehničkog kvaliteta, golovi dolaze sami od sebe. Tako da se ja ne brinem previše ako ne postignem gol. Ako igram dobro, ako tim igra dobro, golova će biti.”

„Bez obzira gde igramo ili protiv koga igramo, u svakoj utakmici izlazim na teren da dam sve od sebe, da igram na način koji najbolje znam i da učinim sve što je moguće da dođemo do pobeđe.”

„Kada se vratim kući nakon izgubljene utakmice ne razgovaram ni sa mamom, ni s drugima iz porodice. Znaju kakav sam i kako reagujem. Poznato je da plaćem posle nekih poraza.”

„Koja je moja najveća slabost? Ne znam... Volim da budem odličan u svakom pogledu, ne samo fizički nego i psihološki. Nema pojedinačnog aspekta na kome radim više u odnosu na druge. Jednostavno želim da nastavim da napredujem.”

„I fudbaleri su ljudi i prirodno je da nas stvari koje nam se dešavaju u životu pogađaju koliko i ostale. Ali što si profesionalno na višem nivou, moraš biti jači kako se to ne bi odrazilo na tvoju igru. To je ono za šta smo plaćeni.”

„Tokom sezone, moj život je prilično miran i fokusiran na fudbal. Sve se vrti oko fudbala. Ima perioda kad uživam u životu, i ima perioda kad naporno radim. Tokom odmora, volim da se opustim s prijateljima, ali kad radim nikom ne dozvoljavam da me ometa. Nastojim da budem primeran profesionalac, i to se vidi u mojoj igri. Ako idete na žurke svakog vikenda, nema šanse da pružite svoj maksimum na terenu.”

„Volim da se staram o svom telu i to je značajan deo mog života i moje profesije. Nemam nikakvu posebnu rutinu,

samo treniram. Jedem šta želim, ali umereno. Imam dobre gene tako da se ne gojim, ali ipak moram naporno da treniram da održim formu.”

„Kad sam na terenu ili na treningu, srećan sam, jer volim da igram fudbal. To je moja strast, to je ono u čemu uživam.”

„Svoje saigrače smatram za prijatelje zato što sam s njima svakodnevno. Tim je moja druga porodica. Uz ljude sa kojima živim, to su ljudi sa kojima provodim najviše vremena.”

„Volim kada je atmosfera u svlačionici živahna, kada se svi osećaju dobro i pozitivno.”

„Kada zakoračim na teren ne bojim se. Suparnički igrači me ne uzbuđuju; oni su tamo da rade svoj posao. Ne verujem da ijedan igrač ima nameru da prouzrokuje povredu drugog. Devedeset devet procenata igrača su iskreni i sve što žele je da na najbolji mogući način pomognu svom timu. Naravno, neki od njih će pokušati da me zaustave faulom – da to ne rade, ne bi mogli da me zaustave. Ali, trudim se da ne razmišljam o tome previše.”

„Mislim da bi fudbalska industrija trebalo da štiti i podržava igrače koji se trude da fudbal bude zabavan i kreativan, koji se trude da navijačima prirede fantastičan doživljaj. To je najvažnija stvar, jer bez navijača ne bi bilo ni fudbala. Timovi kao što su Real Madrid, Mančester junajted i Barselona slavni su zahvaljujući svojim navijačima.”

„Trudim se da ignorišem provokacije, jer za njih nema mesta u fudbalu. Ljudi koji pokušavaju da provociraju samo traže nevolje. Ne dotiče me se šta ljudi govore, jednostavno ih ignorišem.”

„Imam običaj da prečujem loše stvari koje ljudi kažu o meni. Čujem samo one koji viču kako je taj Portugalac sjajan. Nisu mi potrebne uvrede da bi me motivisale.”

„Oni koji me vređaju uvek su prvi koji traže moj autogram kada me vide na ulici. Ne shvatam zašto su tako negativni. Zaista ne shvatam. Mogu da razumem da me se plaše, ali ne

razumem njihovu grubost. Ljudi ti pokazuju ljubav kada te vide na aerodromu, a onda te mrze na terenu – to kažu moji saigrači i zaista je istina.“

„Nisam tip osobe koja provede celo popodne kod kuće gledajući četiri ili pet utakmica. Nije da ne volim fudbal, nego ne volim da ga gledam na TV. Više volim da igram. Kad nisam na terenu gledam samo utakmice Real Madrida, i to samo značajne utakmice.“

„Da nisam fudbaler, voleo bih da se vratim učenju. Ali, od svoje šesnaeste godine igrao sam za prvi tim Sportinga iz Lisabona, pa nisam mogao da pohađam školu. Studirao bih marketing ili bih bio nastavnik fizičkog vaspitanja.“

„Voleo bih da budem zapamćen kao veliki uzor, kao fudbaler koji se davao stoprocentno, koji je priređivao spektakle i koji je osvojio apsolutno sve.“

Napomena autora

Ovi navodi uzeti su iz intervjua sa sledećim medijskim kućama: RTVE, Antena 3, Telecinco, Intereconomia TV, Cadena SER, Cadena COPE, Real Madrid TV, Marca, As, A Bola.